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Novi grobovi Moskva krifeiraia
Sophie Poznik »4 |“vv

V Hillcrest bolnišnici je umr- SlSlfSCS i\0IHURf|@

ittunije zaradi njegovega 
govora na konferenci KP 
v Sofiji.

MOSKVA, ZSSR. — Sovjet-

.TERUZALEM, Izr. — Izraelski 
parlament je po dolgi razpravi
včeraj odobril stališče vlade ia zadeta od srčne kapi 82 let 
“ "S1"”™1 * r««1f')»■ f“ra ScpMe Poznik s 726 Rob- Moskovska opravda. je jav.

ta »XZ Kb.! S; "» »««*1. zastopnika Ro
Egiptom za “enostransko” ne- vel and Heights), rojena v Mari- j 
pravično' in škodljivo prizade- boru v Sloveniji, od koder je 
vanju za mir”. prišla v ZDA leta 1938, vdova j

PHOENIX, Ariz. — Kopneči po leta 1951 umrlem možu Al- 
sneg in dež sta povzročila binu, mati Franka Smoleja, tašča ska zveza je v sporu z Romuni- 
obežne poplave tod in v dni- Krescencije Smolej, 2-krat stara j0) ker je ta odklonila na kon- 
gih predelih jugozahoda ZDA. in 2-krat prastara mati, sestra ferenci držav Varšavske zveze 
Poplave so segle vse do Mis- pokojnih Louisa, Rudija, Wil- povečanje sredstev za oborože- 
sissippija. liama in Mitzi, stanujoča pri ne sjie in njihovo tesnejšo po-

VčASHINGTON, D.C. — Pravo- sinu Franku Smoleju. Pogreo vezavo ter zaradi njenega vzdr- 
sodno tajništvo je ugotovilo bo iz Želetovega pogrebnega za- zevanja dobrih odnosov z LR 
preko 10 milijonov dolarjev voda na E. 152 St. v petek po- Kitajsko. Romunski zastopnik 
gotovine People’s Temple v poldne ob 1.30 na Knollwood na konferenci komunističnih 
bankah v Panami in ukrenilo pokopališče. j partij, ki se je sestala v glav-
vse potrebno, da jo zavaruje. Marija Kržišnik mem mestu Bolgarije Sofiji pre-

PARIZ, Fr. — Včeraj zjutraj ob Včeraj zjutraj je umrla na tekli teden, je ta romunska sta- 
8.27 je naenkrat bila preki- svojem domu 86 let stara Marija pšča ponovil, 
njena celotna električna na- Kržišnik, roj. Fortuna v Žireh iipravda„; glavnQ glasilo Kq_ 
peljava in ugasnile so luči, v Sloveniji^ vdova po leta 1962 ZSSR) ]e
ustavila so se dvigala, pa tudi umrlem možu Franku, mati Ma- ^ z Romunjjo 7^^ y jav_ 
vlaki na železnicah in v pod- nce Maček (Jug.) Chnstme Do- ^ ^ napadla romunskega
zemni. Nenaden mraz, ko so lene Avsmja), Franka K zis- zastopnika Dumitru popescuja)
vsi vključevali električni nika (Jug.,» m S>nthie Lorber nolitbiroia KP Rnmnniie
ogrev, naj bi povzročil pre- (Cleveland), 10-krat stara in 3- zaradi njegovega govora y g^; 
obremenitev in avtomatično ^at prastara mati, sestra Mici .. 0bdožila ga da podcenju.
ustavitev elektrarn. Po dveh lortuna m Julijane. Poirojna je revarnost kj da in nredstav-
urah in četrt so vrnili v obrat bila članica Oltarnega društva *Zahod ^ da pdklania ob
prve elektrarne, nato pa po- pri Mariji Vnebovzetij Pogreb ^ Zahod m da odklanla ob
stopilo do večeravse ostale in bo jutri, v četrtek, iz Grdino- sodbo LR Kitajske.

Glede nevarnosti Zahoda ko-

§&rm irifattija mm 
vafufne povezava EIS

GOSPODARSKI VODNIKI 
PRIČAKUJEJO PRIHODNJIBRUXELLES, Belg. — Po

LETO POČASNEJŠO PAST
de sta se Italija io Irska le odlo- '

Iz Clevelanda 
in okolice !

Seja—
i Podružnica št. 32 SŽZ ima 
danes ob pol sedmih zvečer sejo

Vodniki 100 največjih družb in podjefij v naši deželi s„ Lf™ P°
pregledali gospodarski položaj in izglede za bodoče 
leto. Njihovi in vladni strokovnjaki predvidevajo po
časnejšo rast gospodarstva, toda ne pričakujejo za
stoja.

z vega pogrebnega zavoda na
Lake Shore Blvd. v cerkev Ma- munistični vzhodni Evropi je

članic Evropske gospodarske 
skupnosti, ki' bo urejala odnose 
med valutami, članic.

Prvotno-sta se Italija-in Irska 
izjavili proti valutni povezavi,
kot je to storila Velika Britani- WASHINGTON, D.C. — Po- “primerna sedanjim razmeram 
ja. Nova skupnost bo stopila v £lovm svet, v katerem so vodni- ter zagotavljal, da bo zvezna 
veljavo 1. januarja 1979, v njej iki 100 največjih podjetij in, vlada vztrajala pri svojem pro- 
bodo povezane vse članice Ev- j družb v naši deželi, se sestane g^mu boja proti inflaciji. Blu 
ropske gospodarske skupnosti z | nekajkrat n d leto, da sliši poro- menthal je omenjenemu odboru 
izjemo Velike Britanije. j čila svojih lastnih strokovnja- trdil, da je “narodno gospodar-

Valutna skupnost, ki bo na-jkov’ pa tudi Por°čila vladnih stvo ohranilo temeljno trdnost 
demestila nekdanjo “valutno : gosPodarskih vodnikov. Ti pri- in dobro uravnovešenost”. O po- 
kačo”, je bila ustanovljena pr- :haJaj° redno poročat na te se- trebi počasnejše gospodarske ra- 
venstveno na prizadeva nje stank®’ ker vlada pač hoče o- sti sta govorila tudi Barry Bos- 
Nemčije in Francije, njeno no- braniti s to ustanovo čim boljše worth, direktor Sveta za usta- 
tranjo trdnost pa predstavlja odnose- Ijenost plačilnih cen, ter načel-

Na svojem posvetu pretekli nik Sveta gospodarskih sveto- 
teden so gospodarski strokov- valcev Charles Schultze. 
njaki Poslovnega sveta temu Predvidevanja in napovedi go- 
poročali, da njihove študije ka- spodarskih strokovnjakov Po- 
žejo, da bo gospodarstvo prihod- slovnega sveta in vlade se delno 

Velika večina ljudi V naši1^6 let0 rastl° počasnejše in da razlikujejo. Prvi predvidevajo 
deželi ve, kai je za zdrav- bo inflacija še vedno obsežna, nekaj manjši porast cen vsak- 
je dobro^n kaj Škodljivo, da Pa se bo dežela verjetno iz- danjih potrebščin v letu 1978 
pa se za to ne meni dosti.’ ognila gospodarskemu zastoju kot vladni, zato pa večjega v 
NEW YORK, N.Y — Louis Prikodnje leto in tudi v letu prihodnjem kot vladni. Poročilo

1980. poslovnemu svetu napoveduje
Harris je po naročilu Pacific “Ce bo do gospodarskega za- za letos 7-7/; porasta cen, vlad- 
Mutual Life Insurance Co. izve- stoja prišlo, bo to eden najmi- ni strokonjaki pa pravijo, da bo 
del povpraševanje po ZDA o lejših v povojni dobi,” je dejal ta presegel 8G ; vladni stro-

nemška marka.

VOLJE MANIA!

vzpostavili redno oskrbo 
elektriko po vsej Franciii.

WASHINGTON d C — Pred- iLe Vnebovzete ob 10., nato na govoril predsednik Ceausescu 
sednik Carter’ je včeraj dobil pokopališče Vernih duš. Na mrt- po povratku s konference Var-

f dSCTdanes ^ SSIS
vilnost vzpostave rednih di- V Euclid General bolnišnici je Vo:-“Mi ne'bomo sprejeli osla- ^ K -um ....... P PoM Co, ar. dodal, da ne bo na nekje okoli 6.0Vc, strokovnjaki
plomatskih odnosov z LR Ki- umrl sinoči 89 let stari Phillip bitve naše obrambe pred rasto-.hramtl- noben^način podobna zastoju Poslovnega sveta pa govorijo o
tajsko kot sredstva za krepi- Dragozet z 22275 Arms Avenue, čo močjo imperializma, pa naj I Povpraševanje je dognalo, 11S74-75”. porastu med 7.4% in 8% .
tev miru. Ta ne bo imela vdovec po leta 1975 umrli ženi bodo na poziv k temu uporab- da ljudje v naši deželi na sploš-! Strokovnjaki Poslovnega sve- Strokovnjaki poslovnega sve- 
vpliva na pogajanja SALT II, Gusty, roj. Vengreen, oče Au- Ijene kakršnekoli pretveze.” | no dobro vedo, kaj je zdravju ta so soglasni, kot je poročal ta napovedujejo, da bo gospo- 
ki jih bosta danes in jutri na gustine (Vicky) Holny in pok. Moskovska “Pravda” je ro- * koristno in Saj ne, manjka pa Shapiro, da bo gospodarstvo dayska rast v Prvi Polovici leta 
sestanku v šicarski Ženevi Anne Moore, 6-krat stari in 10- munsko stališče ponovno odklo- Jim volie’ da bi se tega držalL Pnhodnje leto rastlo dejansko vecia od one v drugl’ med tem 
skušala državni tajnik C. R. krat prastari oče, rojen v Za- nila, ker “predstavlja jasno ne-! Kar 67% vprašanih je odgo- ”a/1^ru ravf^-3G, cene vsak- ko se v oktobru sodlh pra^
Vance in zunanji minister A. grebu na Hrvaškem, od koder soglasje v splošnem tonu kon- vorilo, da vedo, da bi bilo za daiVlh potrebščin pa na letni oora no- _____ ______
Groniiko zaključiti. Če bosta je prišel v ZDA leta 1908 in bil ference”. njihovo zdravje boljše, če bi iavrd 7-4-8a. Počasnejša rast bo nr*«■ r*
v tem uspela, bo verjetno j zaposlen do^ upokojitve leta 195^ Spor med Moskvo in Bukare- sPremenib način svoje prehra- a do-'u protliT inflaciji. NOVE RIEPttELIVlvKE
prišel Brežnjev sporazum 
podpisat v ZDA sredi prihod
njega meseca, torej še pred 
obiskom Kitajca Teng Hsiao- 
pinga.

^'EW DELHI, Ind.— Parlament, 
^ katerem ima večino vladna 
Janata stranka, je včeraj iz
ključil Indiro Gandhi iz svoje 
srede zaradi preprečitve pre
iskave dela njenega sina v 
času, ko je bila predsednica 
vlade, in jo poslal za nekaj 
dni v zapor zaradi kršenja 
pravic parlamenta.

g^ebnega Svoda na E. 152 St., jS^Stfta d/fta za l"' ki »a' kot pUlo' naSek" .ja^lh krogih razpravljajo o
V cerkev Kriatme ob 9.15 ^ taj.lnjlhov„ zdravje, toda 71« vseh ’ V ^ ^
nato na Kalvarijo. d ™ nik Blumenthal, sledil mu je Je odgovorilo, da svojih seda- ^ J,
oder bo položen anes j p francoski zunanji minister Pon-jnjib navad ne misli bistveno P " onomistov Poslov- 
tb dveh. cet, prišli pa so tja tudi drugi 

zahodni predstavniki, med nji-
Če še niste naročnik

ameriške DOMOVINE,
postanite še danes!

spremeniti, nega sve^a so slične napovedim 
v . zakladnega tajnika Blumentha-

. V naši dezeh smo lani poraoi- la, ki jih je podal pred Skup-
mi V1°dnlt1 K0rflUniStTlh 11 za zdravstveno oskrbo 163 bi- nim gospodarskim odborom 
partij Italije, Francije in Špa- lijonov dolarjev, več kot še en- Kongresa. Tudi on je dejal da
mje- krat toliko kot Pred 10 leti. je počasnejša rast gospodarstva

SFR JUGOSLAVIJA V SENCI KREMLJA
Zambija bo kupila 
orožje v Sov jeti ji?

LUSAKA, Zamb. — Predsed- 
rdk Kenneth Kaunda, ki je bil 
Pretekli teden izvoljen ponovno 
za petletno predsedniško dobo 
m zaprisežen, je dejal, da bo šel

tat orožje v Sovjetsko zvezo, 
Ce( §a ne bo dobil na Zahodu.

Doslej nam Zahod dejansko 
ni dal nič. Jaz vem, da je Vzhod 
Pripravljen nam pomagati kupi- 

1 orožje na svojem trgu,” je iz
javil Kaunda.

Zambija ima sorazmer no 
Majhno, pomankljivo izvežbano 
m opremljeno vojsko, ki ni kos 
niti črnim gverilcem iz Rodezi- 
iv’ -Ph vodi Nkomo z opori- 
sca v Zambiji, in seveda še
manj rodezijskim oboroženim
silam.

* ramenski prerok
Pretežno oblačno z naletava-1 * * * 

njem snega, ki bo prešel v dež, 
bo Postalo toplejše. Jutri 

Padnejše z verjetnostjo naleta
vanja snega. Naj višja tempera- 
mra danes 40 F (4 C).

Seymour Topping, urednik 
The New York Times-a, ki je 
bil pred leti poročevalec tega 
lista v Moskvi, je v The New 
York Times Magazine 3. de
cembra letos objavil zanimiv 
obsežen sestavek pod naslo
vom “V senci Kremlja”, v ka
terem poroča o svojih vtisih 
in razgovorih v štirih državah, 
sosedah Sovjetske zveze, Nor
veški, Finski, Madžarski in 
Jugoslaviji, ki jih je nedavno 
obiskal. Nas zanima v prvi 
vrsti njegovo poročilo iz Ju
goslavije in o njej.

*
II.

Ko je Seymour Topping 
navedel mnenje sedanjega 
vodstva SFR Jugoslavije, da 
Sovjetska zveza ne bo tve
gala poskusa z oboroženimi 
silami obnoviti svoj nadzor 
nad SFR Jugoslavijo, ker bi 
s tem izgubila ves svoj vpliv 1 
v svetovnem komunističnem 
gibanju, pa tudi zaradi deten
te, ki ohranja začasno mir v 
svetu, četudi nekam negotov, 
preide k svojemu razgovoru 
z Milovanom Djilasom, kate

ri ne gleda na položaj SFR 
Jugoslavije po Titu tako u- 
godno kot uradno vodstvo.

Milovan Djilas, nekdanji 
najožji sodelavec Josipa Bro
za Tita, ki je pa prelomil z 
njim že v prvi polovici petde
setih let in prebil nato eno 
desetletje v zaporu, ne vidi 
možnosti, da bi Sovjetska 
zveza postala liberalnejša ne 
v domači in ne v mednarodni 
politiki.

“Upoštevajoč zgradbo Sov
jetske zveze, sem postal pre
pričan, da tam ne bo nobene 
liberalizacije, ne notranje ne 
v zunanji politiki. Vodstvo ne 
more ustaviti vojaškega šir
jenja ne da bi izzvalo notra
nje težave. Detenta more de
lati v Evropi. Olajšala bi pri
tisk; na malec države. Zaho
du daje nekaj priložnosti za 
varovanje človekovih pravic 
in daje nekaj vzajemnih u- 
godnosti v medsebojni trgo
vini, vendar ZDA ne morejo 
prisiliti Sovjetske zveze k 
spremembam z omejevanjem 
trgovine, kreditov in hrane. 
Detenta ne bo ustavila sovjet

skega širjenja potom revolu
cionarnih gibanj, kot v Afri
ki. Rusija mora biti zadržana 
po Zahodu— ki mora ostati 
močan, oborožen in odločen 
— in po Kitajski. Jaz ne ver
jamem v jedrsko vojno med 
Rusijo in ZDA, če ne pride 
do izrednih okoliščin, ki bi 
mogle nastati v predelih, kot 
je Srednji vzhod. Spopad med 
Rusijo in Kitajsko je verjet
nejši.”

Tako je razlagal skušeni 
proučevalec komunizma in 
Sovjetske zveze Milovan Dji
las svoje gledanje na položaj 
na splošno, nato pa dejal, da 
je prepričan, da bo Kremelj 
iskal priložnosti za . uporabo 
doktrine Brežhjeva o omeje
ni suverenosti komunističnih 
držav v Jugoslaviji po Titu.

“Oni vedo, da sovjetski 
vpliv ne bo prevladal tu, ne 
da bi poslali noter čete. Oni 
bodo čakali na notranjo kri
zo, ki bi mogla ohromiti j ugo- 
slovanski. vladni in partijski 
stroj. V taki krizi bi se mogli 
pojaviti v vladajoči zgradbi 
prosovjetski elementi.

Jaz sem pesimističnejši, kot 
sem bil pred dvemi ali tremi 
leti. Jaz ne verjamem, da bi
bil sistem v Jugoslaviji do
volj močan za učinkovito o-
brambo jugoslovanske neod
visnosti po Titu. Partija in 
druge ustanove so neučinko
vite in to bo ustvarilo resna 
vprašanja, možno nacionalno 
vprašanje z zvezi s Hrvaško.

V Jugoslaviji ni nobenega 
človeka, ki bi bil sposoben u- 
činkovito nastopati proti Sov
jetom po Titu,” je trdil Dji
las. Edvarda Kardelja, vodil
nega partijskega teoretika, in 
Vladimirja Bakariča, ugled
nega hrvaškega vodnika, je 
označil za preveč bolna in 
prestara, Dolanca pa za spo
sobnega, toda človeka brez 
idej, privlačnosti in zgodovi

mddcelinskih raket pred sovjet
skim uničenjem.

Nekateri bi jih radi spravili v 
predore v notranjost gora, dru
gi bi jih radi namestili na želez
niške vozove in jih premeščali 
iz kraja v kraj, da nasprotnik ne 
ni nikdar vedel točno, kje se na
hajajo.

Vojna mornarica bi namestila 
nove medcelinske rakete na 

1 podmornice ali na ladje, ki bi 
i stalno menjale svoja sidrišča in 
i pristanišča.
! Resno razmišljajo tudi o mož- 
! nosti namestitve novih raket na 
letala.

Do odločitve še ni prišlo, saj 
tudi še sama raketa MX ni do
končno preskušena in priprav
ljena za vključitev v strateške 
sile ZDA.

Peking poroča o novem 
napadu Vietnama

PEKING, LR Kit. — Vlada 
LR Kitajske je ostro protestira
la pri vladi Vietnama, ker da so 
vietnamske čete prešle mejo in 
zasedle v južni kitajski pokraji
ni Kvangsi tri griče.

Kitajska vlada je označila to 
za “nov in težek dogodek”.

ne.
Tuji diplomatski opazoval

ci v Beogradu niso tako črno
gledi, kot je Djilas. Oni misli
jo, da je velika verjetnost, da 
Sovjeti ne bodo posegli v Ju
goslavijo, razen če bi nastal 
res popolni notranji nered, 
poroča Seymour Topping.

seji pa božičnico.
Božična drevesca—

Dijaki višje šole sv. Jožefa na 
Lake Shore Blvd. prodajajo pri 
šoli vsako popoldne in večer 
božična drevesa po zmernih ce
nah.
Mladinski zbor bo pel—

Slovenski mladinski pevski 
zbor pri Mariji Vnebovzeti, ki 
ga vodi g. Miha Vrenko, bo pel 
jutri, v četrtek, zvečer božične 
pesmi v Slovenskem starostnem 
domu na Neff Road, v petek, 22. 
decembra, ob 7.30 zvečer v Eu
clid Square Mall, v nedeljo, na 
Sveti večer, ob šestih pa v cerk
vi Marije Vnebovzete.
Spominski darovi—

Namesto venca na grob Ivan
ke Pograjec so darovali Rudolf 
Kolarič st. $50, Lojze in Ivanka 
Kodrič $20, Franc Štrukelj $10 
in Frances Novak $5 v Slomškov 
sklad, g. Frank in ga. Jelka Ku- 
hel $15 za misijon rev. Janeza 
Mervarja v Ekvadorju, g. Jernej 
Slak in ga. Marija Mauser pa za 
koroške študente v domovih 
Mohorjeve.
V podporo AD—

Ga. Ljudmila in gdč. Anuška
Lekan sta darovali v podporo 
Ameriški Domovini $25. Prisrč- 
n. iivtua c-\ voščila in 
Zadušnica—

Na praznik sv. Štefana, 26. 
decembra, bo v cerkvi sv. Vida 
sv. maša za pok. č.g. dr. Franca 
Blatnika ob 1. obletnici njegove 
smrti.
Oglje in kadilo—

Kadilo za- kajenje naših do
mov ob svetih božičnih večerih 
lahko dobite v Baragovem do
mu na St. Clair Avenue.
Pomoč invalidu—

DSPB Tabor je z velikoduš
nim darom pomagalo Antonu 
Aboinarju, nekdanjemu sobor
cu, ki je že 15 let privezan na 
bolniško posteljo. On in njegova 
žena se vsem, ki so darovali za 
to pomoč, toplo zahvaljujeta ter 
jim voščita vesel Božič in sreč
no novo leto.
Božična darila—

Ed Grosel, predsednik Grosel 
Industrial Sales, Inc., je poklonil 
v tiskovni sklad AD $100 dr. A. 
Perko $50, družina Gostič s Hol
mes Avenue pa $30. Vsem pri
srčna hvala!
V nedeljo odprte 
trgovine—

V nedeljo bodo od opoldne do 
petih popoldne odprte na St. 
Clair Avenue za zakasnele na
kupovalce naslednje trgovine: 
Mandel Shoe Store, Starc Flo
ral, Norwood Men’s Shop in 
Anzlovars.
Asesment—

Tajnica Društva sv. Marije 
Magdalene št. 162 KSKJ bo po
birala asesment v torek, 26. de
cembra, od 5.30 do 7. zvečer v 
društveni sobi farne dvorane 
pri Sv. Vidu.
Kucinich in Forbes 
se sporazumela—

Mestni župan D. J. Kucinich 
in predsednik mestnega sveta 
G. Forbes sta se sporazumela, 
da naj o prodaji mestne elekt- ’ 
rarne odločijo volivci istočasno, 
ko bodo glasovali o povečanju

Preskus jedrskega 
streliva na Kitajskem
WASHINGTON, D.C. — Po 

objavi zveznega tajništva za e- mestnega dohodninskega davka 
nergetiko je LR Kitajska ure- od 1 na 1.5%. V kolikor bo mest- 
tekli teden preskusila pri Lop ni svet ta kompromis sprejel, 
Noru v osrednji Aziji jedrsko ne bo treba izvesti obsežnih od- 
razstrelivo izpod 20 kiloton ja- pustov, ki jih je župan napove- 
čine. dal v ponedeljek.
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ljudske armade general polkovnik Stane Potočar. En'niče Društvo sv. Stefana KSKJ 
Stane v Parizu, drugi v Londonu. Kateri od obeh je imel št. i in Društvo sv. Ane, tudi 
več uspeha ?_ . • IKSKJ. To' je edino društvo v

To na bi bil bežen pogled na trenutni jugoslovanski slovenski okolici, ki da vsako 
zapleteni položaj.

Dodamo še mnenje nekaterih posameznikov, da je v 
skrajnem primeru jugoslovanska KP sama pripravljena 
poklicati Sovjete, da partija reši, kar se rešiti da, če bi 
uvidela, da so sami prešibki.

Pri vsem tem so jugoslovanski oblastniki napravili 
dve potezi, ki sta ugled Jugoslavije v zahodnem svetu ta
ko zamajali, da jih bo stalo mnogo truda, da ga popra- 
vijo.

V Parizu je bil 17. oktobra umorjen hrvaški politični birka. 
emigrant Bruno Bušič, rojen 1. 1939, po poklicu časnikar, 'menda zastonj.

! Kot tak je bil aktiven že v domovini, večkrat zaprt in je skopuhom! 
j pred nekaj leti ilegalno emigriral. Skoraj ni dvoma, da 
| je žrtev jugoslovanske tajne policije. Doslej mu nihče ni 
j očital terorizma. Ta umor je zelo negativno odjeknil v 

- svetovnem tisku.
Druga jugoslovanska ponesrečena poteza, ki je pri

jeto božično voščilo v Ameriško 
Domovino.

*
Nabiranje božičnih voščil je 

končano. So kar zanimivi doživ
ljaji. Eni so dali prav radi. “Se
veda, zakaj pa ne?” — Drugi so 
grobo odklonili: “Ne dam!” — 
Tretji so godrnjali: “Že spet na- 

Radi bi božično voščilo 
Sem odklonil,

Po čem spoznaš skopuha? O- 
pazuj ga! Ko mora kaj prispe
vati, se mu trese roka... Če do
bi denar, se njegovi prsti skrči-

No. 182 Weds., Dec. 20, 1978 'peljala do prave krize med Jugoslavijo in Zahodno Nem- jo in njegove oči se zasvetijo,

Utrjevanje partije, zločin in 
pomanjkanje politične modrosti

O Jugoslaviji brez Tita, odnosno po Titu, se je in se

še piše in ugiba. Verjetno usoda nobene države še ni 
vzbudila toliko zanimanja, kdo bo dedič po odhodu vla
darja. Tito, po vzoru Stalina, ni izbiral sredstev v svoji 
karieri. Izkazal se je mojstra v izigravanju prijateljev in 
nasprotnikov, velikih in malih. Tudi to ne bo ostalo brez 
posledic na potek zapuščinske razprave, če bi do nje pri
šlo in je ne bi preprečil kak udar. Problem je še posebej 
zamotan zaradi svojevrstne lege jugoslovanskega pro
stora. Za ugibanje je bore malo zanesljivih opornih točk, CHICAGO, lil. — Nadaljuje- 
ker tudi notranje razmere Jugoslavije niso ustaljene. Iz mo z opisom potovanja Ludvika 
“visoke diplomacije” velesil pa zelo malo pride v jav
nost.

Nekaj časa je bila pažnja v glavnem usmerjena na 
jugoslovanske oborožene sile, ki naj bi držale pod nad-1 sva šla malo po mestu. Najprej 
zorstvom notranje tokove po odhodu Tita; proti zuna- sva si ogledala mestni muzej, ki 
njim silam je bila in je njihova moč dvomljiva. Bilo je ima mnogo stvari iz časov, ko so 
precej ugibanja, ali je vodstvo oboroženih sil prosovjet- šli iskalci zlata tu skozi, zgodo- 
sko, nevtralno ali so morda posamezniki celo zahodno vino fn pričetek železnice iz 
orientirani.

V zadnjih mesecih opazovalci prihajajo do mnenja,

čio je, da je Jugoslavija osvobodila štiri nemške teroriste,! dobil je zaklad, na katerem bo 
j ki jih je imela V zaporu, sedel. Kaj bo s tem zakladom

Umor Bušiča je zločin, izpustitev nemških teroristov po njegovi smrti? 
pa pomanjkanje najprimitivnejše politične modrosti.

M. S. Prav lep adventni pozdrav in 
blagoslovljen Božič želi

“Toti Štajerc”

IZPOD ZVONA SV. ŠTEFANA IN OKOLICE

Jelenca in njegove “boljše polo
vice” ge. Mare po Aljaski.

“Ko sva vse uredila v hotelu,

Skagwaya do sem. To je bila 
prva železnica, zgrajena na A-
Ijaski in je še danes edina vez 
poleg letal iz Whitehorsa do 
Skagwaya.

Zvečer sva šla v gledališče, 
kjer smo videli predstavo, ka-

trtka. Danes je nedelja, sem si 
mislil, tu ne more biti nekaj v 
redu. Šel sem do prodalajke ter

spremstvom v farni center Sv. 
Štefana v Chicagu. Kako je 
prišel ne vem. S sankami ali z 1 
Mercedesom. Videl sem ga, ko 
je prišel v velikem škofovskem 
ornatu. Vremenski napovedova-

Najlepše darilo 
za božične praznike

CLEVELAND, O. — Pred 25 
leti sem bil zaradi nesreče tež
ko bolan. Ko sem za silo hodil, 
sem želel obiskati našega škofa 
dr. G. Rožmana, da bi mu voščil 
božične praznike.

Med pogovorom, ki sva ga s 
škofom imela, me je škof dr. G.

menda sam svet Miklavž in nje
govi angeljčki pregnali snežno 
nevihto. Ponekod so imeli celo 
— tornado.

Prišlo je še kar precej ljudi. 
Lahko bi jih bilo še mnogo več, 
če bi ne bilo komodnosti. In pa 
izgovor: “To je samo za otro
ke ...” Režijo prihoda sv. Mi
klavža je imel v rokah g. Jože 
Rus, tudi dr. Lojze Arko je vzel 
v roke rogače, da so primerno 
nastopili.

Kar toplo mi je bilo pri srcu, 
ko so najprej zaraj&ii zali an
geljčki v krasnih haljah, z lepi
mi kronicami na glavi, s perut
mi, ki pristojajo samo angeljč- 
kom. Zarajali so in zapeli “Mi 
angeljčki smo zali, nas Bogec 
rad ima”. Nato so nastopili ro- 
gatci-parkeljni. Vrhovni pogla
var'je bil Herman Simrayh, z 
njim so v peklenski gloriji sode- 

god. Naj novejša številka je bila ‘lovali nam že znani: Bur j ek Ja- 
od petka prejšnjega tedna, pa je nez, Daley Trinko, Gombač To- 
že razprodana, zato sem kupil ny in Stanko Simrayh. Res, kra-

lec je za nedeljo napovedal' Ro5'-manivPraf1’ ce ^ iahko ne-
snežno nevihto. V petek pred ka^ ne^ 3 sebob ko bom sal a°- 
nedeljo je naneslo belega prahu Odgovojd^sem, da bi, ce
kar preveč, v nedeljo, pa so

časopis od prejšnega četrtka. 
Drugi dan sem poslušal na vla

da gre celoten notranji razvoj v to smer, da naj bi se ju
goslovanska komunistična partija notranje uredila, pri
dobila na moči in zavzela različnim okolnostim odgovar
jajočo taktiko doma in v svetu. Dobi naj pod svoj vpliv 
vse pomembne ustanove v državi in tako postane prva
odločujoča Sila V odločilnih trenutkih. Isti opazovalci ■ tero so igrali leta 1898: Frantic 
namreč trdilo, da vojska ni noben političen faktor več in jFollies (Divja norost), še ena 
da je že postala nopolSn instrument v rokah partije^ Ge- stvar mi je ostala v spominu nja 
jjerali, ki so mislili s svojo glavo, naj bi bili že izločeni, če t0 mesto, kjer sva se ustavila, 
se je partiji to res posrečilo in če ima v rokah tajno poli-1 skušal sem kupiti lokalni časo- 
cijo in milico, so to znaki, da je res na poti uveljavitve, da pis v našem hotelu, šel sem v 
bi postala taka sila. ki ima edina pravico, da se prijavi trgovino, kjer so prodajali spo- 
kot glavni in edini dedič Titove zapuščine. _ ^ Jminčke, ter gledal za lokalnim

Pri tem stanju so partijski voditelji spoznali, da je časopisom. Dobil sem ga od če- 
treba še mnogo urediti, prilagoditi, ali se marsikoga zne
biti.

V dokaz, da bi to moglo biti resnično, navaiamo ne- 
kai zanimivih pojavov: Nedavno smo npr omenili, da je'jo vprašal, če ima kako nedelj- 
Mitja Ribičič, predsednik Socialistične zveze delovnega'sko izdajo časopisa. V moje ve- 
l.iudstva pred časom predaval na teološki fakulteti v liko začudenje mi je povedala,
Ljubljani. Že to dejstvo preseneča, še bolj pa preseneča da mesto samo nima nobenega 
to, kar je govoril. V svojih izvajanjih je nor. poudarit časopisa ter vse pride od dru- 
pomen “Dolomitske izjave” tudi za današnji čas: torej 
partija tudi danes vse, ostali — nič!

Glede Socialistične zveze je podčrtal, da to ni mark
sistična organizacija in združuje v sebi kdt enakoprav
ne člane občane različnih svetovnih nazorov. Kot taka,
no mnenju Ribičiča Socialistična zveza vpliva na Zvezo ;ku dva potnika, ki sta govorila 
komunistov. S tem je Ribičič stvar postavil na glavo. ^ !o časopisih, eden se je pohvalil,

Zveza komunistov je tista, ki ima povsem v rokah 'da je v nedeljo dobil časopis od 
Socialistično zvezo in ji določa delokrog. Ob koncu je Ri-1 petka. Vreme smo imeli zelo le- 
bičič ugotovil, “da religioznost ne le, da ni coklja socia- po in toplo. Moralo je bili okrog 
lističnemu razvoju, ampak more biti religiozna zavest 80 F.
prava družbena vrednota in idejna nodlaga za vključe- Drugo jutro ob 7h smo se 
vanje vernih v samoupravno socialistično preobrazbo poslovili od hotela ter odšli na 
družbe.” • !železniško postajo na vlak, ki bi

To je mogel Ribičič govoriti mladim teologom, le v nas naj odpeljal proti jugu do 
prepričanju, da ti še verjamejo v “osvobodilni boj . med .skagwaya. Tam naj bi bil konec 
okupacijo, da ne poznajo ne marksizma ne komunizma, 'nage p0ti po suhem, šofer nas 
ne zgodovine do leta 1945; ne vedo, da je bila v Sloveniji je ge prejšnji dan opozoril, naj 
krvava komunistična revolucija. Sicer bi. si Ribičič ne drugi dan skušamo dobiti pro- 
drznil pred njimi tako govoriti ali pa je izgubil zadnjo stor na desni strani. Na tej stra- 
trohico časti in osebnega ponosa. _ . ini je veliko boljši razgled na o-

• Če gledamo Ribičičev nastop kot del utrjevanja nar-,kolico, ker se bomo peljali. Ta
tije, najdemo nekaj podobnega tudi na IX. kongresu Zve- ko sva tudi naredila, dobila sva 
ze slovenskih sindikatov v Mariboru 25. oktobra. Navzo- j sedež na desni strani, železnica 
čih je bilo 448 delegatov, začeli so s netjem Internacipna- je ozkotirna, za sedeže so bili 
• e in nato poslušali govor predsednika sindikatov Vinka stoli, katere si lahko poljub- 
Hafnerja. Ta je v referatu o nalogah Zveze sindikatov no premikal pri oknu. Ko smo 
povedal, da so sindikati najbolj množična politična orga- čakali na odhod vlaka, sem se 
nizacija delavcev, ki vključuje 97% vseh zaposlenih.pf zapietej v p0g0Vor z nek0 gOSp0i 
Sloveniji. Zaključek je enostaven: če so sindikati politic- ,ki je prejšnji dan prišla iz Skag- 
na organizacija, so pod vodstvom komunistične, partije, Uvaya. Začudil sem se, da vožnja 
ki edina sme politično delovati v Jugoslaviji. Sindikati, j traja sedem ur, ko je razdalja 
kot politična organizacija morajo torej delati za interese samo Gospa ml je po- ga Štajerca”,
nartiie, ne pa delavcev. _ jasnila; da mi bo tekom vožnje

Partija išče oporo tudi pri evropskih komunistih, postalo jasno, zakaj vožnja vza- 
Dne 7. novembra ie bil v Parizu Stane Dolanc, sekretar J me toliko časa. Vožnja je tra- 
predsedstva. CK ZKJ, in je bil častni gost francoske ko-jjala vsega skupaj devet ur. Ko 
munistične partije. Imel je razgovore z generalnim, sek- iSmo zapustili postajo, se mi vož- 
vetarjem francoske komunistične partije Marchaisom. j nja ni zdela preveč zanimiva, centru fare sv. Štefana na’Sil 
Med drugim sta Ugotovila, da bo njuno srečanje “.dalo Hribi na obeh straneh, kar smo j vestrov večer. Bo izvrstna ve-
medpartijskim odnosom novega poleta”. .

Medtem ko je skušal Stane Dolanc v Parizu dobiti 
razumevanje za jugoslovansko komunistično partijo od tem drugič.
“evrokomumstov”, ie bil istočasno v Londonu na urad
nem obisku načelnik generalnega štaba Jugoslovanske

sen kvartet. Njihova pesem je 
bila “Mi smo parklji, mi smo 
parklji, naš glavar je Lucifer”. 
In čreda manjših hudičkov je 
zagrozila: “Z nami pojde, z na
mi pojde, z nami pojde vsak po
redni paglavec.” Eden od teh se 
mi je pozneje celo predstavil. 
Dobro, da me niso odnesli.

Prišel je naš slovenski Mi
klavž v polnem škofovskem or
natu. Imel je lep nagovor na o- 
troke, poudaril je važnost dela 
za beatifikacijo škofov Frideri
ka Barage in Antona Martina 
Slomška. Sledilo je obdarova
nje. Dolga vrsta obdarovaneev 
je bila. Nekaj so jih parklji po
brali in odnesli.

Zgledalo je, da se nihče ni 
preveč bal parkelj nov. Tudi me
ne se je spomnil Miklavž. Ko 
sem prišel domov od sv. maše, 
sern našel med vrati dve stekle
nici dobrega vinčka. Menda Mi
klavž misli, da ga rad ‘cuknem’. 
V dvorani pa sem bil obdarjen 
s škatlo pisemskega papirja. 
Prišel bo prav za kolono “Tote-

bi ne bilo pretežko. Za trenutek 
me škof zapusti in mi prinese 
krasno, precej težko košarico, 
polno lepih in užitnih daril.

Škof mi reče: To sem dobil
kot darilo od North American 
Bank, pa sam tega ne potrebu
jem. Vi imate doma otroke in 
vam bo to prav prišlo za božič
ne praznike.

S solzami v očeh sem prejel 
od škofa lepo darilo in sem se 
za to primerno zahvalil. Ko pri
dem domov, so me moji otroci 
obkolili in me .spraševali, kje 
sem dobil to lepo darilo.

Ko sem jim povedal, je to o- 
troke spravilo v naj večje vese
lje. Škof dr. G. Rožman nam bo 
ostal vedno v spominu, saj se 
nas je na tako lep način spom
nil v najtežjih časih.

Jože Vrtačnik

Najpomembnejši dogodek ob 
koncu tega leta bo slovensko 
silvestrovanje, ki bo pod pokro
viteljstvom ŠARC v Farnem

bili yajeni že v Aljaski. Toda čerja, igral bo orkester ‘Tivoli’ 
postala je zanimivejša, pa 6 pod vodstvom Janeza Arka,

j Vstopnice po $15.

Ob Miklavževem je bilo
i.

NEW YORK, N.Y. — Ko sem 
pisal zadnji sestavek svoje kro
nike iz življenja njujorških Slo
vencev, sem staremu znancu 
Cenetu, uredniku Ameriške Do
movine, pripisal: Prihodnji se
stavek bo pa o Miklavžu. In za
res, takrat sem mislil samo na 
njega, ker smo ga pričakovali. 
In prišel je še med nas, ker je 
tega vajen on, da ob svojem 
godovnem dnevu zapusti nebe
ške višave, in na krilih angel
cev se spusti na grešno zemljo 
med Slovence, pa naj žive pod 
Triglavom ali pa kod drugod na 
planetu Zemlja. In tako se 
spomni tudi na Slovence po A- 
meriškem. Pa zaide celo v malo 
njujorško slovensko srenjo, ker 
še nekako ujame iz kozmičnega 
valovanja utrip hrepenenja in

Miklavž je prišel s . svojim

želja njujorških Slovencev, ki 
mu razodeva njih voljo ohra
njevati stara narodna izročila.

In koliko let bomo še vabili 
po svoji navadi Miklavža med
se? Tok časa nas grabi vse bolj 
in bolj in nam slači oblačila na
rodnih navad, ker mislimo, da 
so nam neprimerna za sedanjo 
modernistično ozračje.

Pri človeku, zlasti pri moder
nem, je tako, da zlahka zavrže 
vrednote in načela ter zna zani
ka vati tudi zgodovinska dejstva 
v narodovem življenju. V tak
šno razmišljanje sem parkrat 
zašel ob letošnjem Miklavže
vem, predvsem, ker sem v pe
tek pred njegovim prihodom na 
slovensko Osmo v New Yorku 

Pred Btižicem sta imeli božič--prisostvoval zanimivi predstavi Ipletla svojo igro ipsodna nakljU

beograjske umetniške folklorne 
skupine Abraševič v sloviti nju- 
j Grški Carnegie Hall. Pri tej 
predstavi, plesnemu spektaklu, 
je bilo — poleg mene — še par 
njujorških slovenskih srenjča- 
nov. In tako tudi ta dogodek 
vključujem v svojo srenjsko- 
farno kroniko.

Beograjska folklorna skupina 
Abraševič je menda ena naj sta
rejših tovrstnih skupin v vzhod
ni Evropi in na Balkanu. To ni 
več slučaj nostna umetniška sku
pina, ampak je prava vzgojno- 
iimetniška ustanova. Saj deluje 
hkrati tudi kot prava šola ljud
ske umetnosti, ki ima okoli 1200 
dijakov. V njej poučujejo ele
mente baleta, telovadbo in akro
batiko, zborno petje in narod
no instrumentalno glasbo, pa še 
:gralsko umetnost na vrh vsega 
tega.

Učence sprejemajo že s sta- 
'ostjo štirih let. Po treh letih 
mnoge, ki se posebno izkažejo, 
le vključijo v aktivno plesno 
skupino, kjer se praktično va
dijo* in taka vadba gre potem 
skozi vsa njihoya mladostna le
ta, predno preide — rekel bi — 
v pravo člansko skupino.

Z nastopom v Carnegie Hall 
smo lahko spoznali, kaj ustvari 
takšna vadba. Njihov uspeh je 
bil popoln, lahko rečem: izre
den pred gledalstvom, razpro
dane zgodovinske n j u j o r š ke 
'concertne dvorane — s 2,760 se
deži. Po vsaki točki so doživeli 
izredno močan aplavz, prizna
nje, ki jih bo zmerom sprem
ljalo. Ob koncu pa je bilo tako, 
da občinstvo kar ni hotelo za
pustiti dvorane. Odrsko vodstvo 
je bilo tako prisiljeno prižgati 
vse luči, da je ljudem dopove
dalo: Zdaj pa je zares konec!

Folklorna skupina Abraševič 
nam je v dve in pol urnem spo
redu nanizala vrsto narodnih 
plesov iz celotnega področja Ju
goslavije, vključno tudi sloven
ske, v posebni obdelavi njihove
ga umetniškega ustvarjalca Dra- 
goslava Djadjeviča. Plese sta 
’zmenjaje podajali: starostna in 
mladostna skupina, ki sta obe 
ookazali svojo umetniško dovr
šenost. In tako je mladostna po
dala slovenski del, kar je meni 
bilo kot lep simbol, da smo naj
manjši narod v jugoslovanskem 
sklopu in da nosimo v sebi še 
polno mladostnih sil, ki nam 
zagotavljajo še boljšo in svetlej
šo narodno bodočnost. Da ste 
videli te mlade — od 8 do 12 let 
starosti, kako razgibani so bili 
v slovenskih polkah in kako so 
gledalstvu vtisnil podobo naše 
narodne duše, ko se na svoj na
ši n otresa vplivanja tujstva, ki 
je bil močan tako, da se ga na
rod ni mogel nikdar popolnoma 
stresti, a znal ga je po svoje ob- 
ikovati. In prav v slovenskem 
delu nastopajoča mladost je iz
redno vžgala pri gledalstvu, ka- 
terenu nas je kar dobro pred
stavila. Mi, prisotni njujorški 
slovenski srenjčani, pa smo bili 
/eseli tudi tega.

Ko se mi od časa do časa v 
;eh dnevih obnavlja slika, ki so 
mi jo vtisnili v petek zvečer, 
L decembra, beograjski plesalci 
z nastopom v Carnegie Hall, mi 
zalešči čudovito bogastvo slo
vanskih ljudi na jugoslovan
skem prostoru. Pa še to sem 
spoznal, da se pid vsakem od teh 
narodov, če že hočete izsiliti 
takšno moje izraženje, pozna in 
prepozna teža zgodovine in vpli
vov tujcev-zavojevalcev, ki jih 
je imelo naše ljudstvo na svojih 
plečih.

Abrašičevi plesalci - umetniki 
so mi hkrati tudi pokazali, da je 
Lepota in Duša tisto, kar nas 
veže in kar nas je pred 60 leti 
spravilo pod en skupni krov! Pa 
sem med gledalstvom tudi ugle
dal nekaj hrvatskih obrazov in 
precej srbskih ki jih videvam v 
srbski cerkvi sv. Save v New 
Yorku. Tudi te ni motilo-, da 
pridejo pogledat naš skupni na
rodni zaklad, naše bogastvo in 
pestrost.

V vsej predstavi ni bilo nobe
nega političnega namiga seda
njosti in samo v moji pomisli je

nost, da sem imel po tolikih le
tih priliko nehotenega proslav
ljanja 1. decembra 1918, ko je 
nastala narodna država Jugosla
vija-
j In 1. december 1918 je zgodo
vinski dogodek, ki se ne da iz
brisati, preveč so po njem težili 
naši prednamci, posebno iz slo
venskega in hrvaškega dela, ker 
sbrski je bil v srečnejšem polo
žaju — totalnega zmagovalca. 
Ne vem, zakaj mnogi nočejo po
misliti na zgodovinska dogaja
nja v dnevih od 29. oktobra 
1918 do 1. decembra 1918? Ali 
jih gredo kdaj brat, ko bi med 
tem branjem prišli do spozna
nja: da bi od 29. oktobra bore 
malo - ostalo, da mu ni sledilo 
zgodovinsko dejstvo 1. decem
bra 1918, dan zedinjenja Srbov, 
Hrvatov in Slovencev. Hrvati 
in Slovenci smo imeli šele s tem 
aktom pravno osnovo za reševa
nje naše zemlje na mirovnih 
konferencah, ker smo se 29. ok
tobra čisto predali golim na
šim upom in politizirali v Ljub
ljani, da zdaj lahko poceni go
vorimo: vse naše nesreče so
Srbi krivi.

In v dnevih po Miklavžu sem 
prejel zadnjo letošnjo številko 
Sokolskega vestnika, ki me ni 
razočaral, ko je njen prvi del 
posvečen temu zgodovinskemu 
dogodku. In brat Dragan M. A- 
damovič iz Middietowna, Ohio, 
v zaključku, svojega sestavka: 
Prvi decembdr — dan ujednje- 
nja piše tole:

‘Mnogi se nočejo več spomi
njati 1. decembra — dneva ze
dinjenja. Javno pa ga sploh no
čejo proslavljati. To je pač ža
lostno dejstvo. Odrekajo se mu 
celo na način, da ta pomembni 
zgodovinski dogodek čisto izbri
šejo. Jugoslovanski komunisti 
so ga zamenjali z 29. novem
brom. Mnogi srbski begunci bi 
ga radi porinili na 26. novem
ber (in slave zedinjenje Srbov, 
op. pisca). Del hrvaških izse
ljencev, kateremu je težko sle
diti ustaškemu 10. aprilu, pro
slavljajo 29. oktober kot dan 
svoje “hrvatske državnosti”, pa 
čeprav se jo je tega dneva Hr- 
vatski sabor odrekel v korist 
nove “suverene države Sloven
cev, Hrvatov in Srbov. In Slo
venci proslavljajo 29. oktober 
kot o s v o b o d i t ev od Avstro- 
Ogrske monarhije.

V redu je, ko bivši avstro- 
ogrski Jugoslovani slave 29. ok
tober kot dan svoje osvobodit
ve, vsekakor pa ni v redu, da 
hkrati tudi ne slave 1. december 
kot dan zedinjenja v neodvisni 
državi Jugoslaviji,” tako piše 
moj sokolski brat Dragan Ada- 
movič.
. In ob vsem tem spontanem 

mojem sestavku me je prav 
zdajle presunila tale moja mi
sel: Po vsem našem vedenju v 
svobodnem svetu in po tistem, 
kakršnega imajo komunisti na 
Jugoslovanskem se mi Jugosla
vija zazdi kot nezakonski otrok. 
Ta se rodi, ko se spočne ali iz 
strasti ali pa iz ljubezni. Ko se 
pa enkrat rodi, ga zavrže mati, 
ko oče zbeži od nje. Pa vendar 
tudi nezakonski otrok zaradi te
ga ne umrje. Vsako življenje ži
vi naprej. Zanj skrbi zakon 
božji. In tako živi tudi Jugosla
vija, čeprav so ji skoraj vsi za
brisali rojstni dan v zgodovin
skih knjigah.

In celo to si domišljam, da bi 
zdaj sokolske zastave blagoslav
ljali celo naši škofje in tudi zau- 
nji papeži, ker smo se vsi povr
nili k viru krščanskemu, katere
ga smo Sokoli širili med naše 
ljudstvo v ljubezni do vseh, ko 
smo se vadili v duhovni vrlini: 
Brat mi je mil, katerekoli vere 
bil...

In zato še danes ljubimo ne
srečno bitje Jugoslavijo.

Tone Osovnik
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VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE
* i -■< J ; •

TER SREČNO* IN ZDRAVJA POLNO NOVO LETO 

SORODNIKOM, PRIJATELJEM IN ZNANCEM ŽELI

i
LUDVIK KALARi - ..

Z DRUŽINO
22700 Arms A ve. — Euclid, Ohio

1' C ; ■ f ' ' '? : - 5

Vesele božične praznike in srečno novo leto 

želi prijateljem in znancem

edi mm
15900 Arcade — Cleveland, Ohio 44110

Blagoslovljen Božič

in Srečno Novo leto

ŽELI

FERD& GOSPODARIC
16107 Waterloo, Cleveland, O. 44110

| Blagoslovljene božične praznike in srečno novo

sorodnikom prijateljem in znancem želita

DRUŽINA RUDI KNEZ

Blagoslovljene božične praznike in 

zadovoljno novo leto želi 

vsem prijateljem in znancem

DUHA ANION VEGEl
m__

VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE 
IN

SREČNO NOVO LETO!

MARIO, HELENA, TOMAŽ 
TONČEK IN TIMI PERČIČ
1934 Sunset Drive —- Richmond Heights, Ohio 4414.j

Vesele božične praznike in srečno novo leto želi 

vsem sorodnikom, prijateljem in znancem

i DRUŽINA ANTON OSREDKAR

Mimogrede 
iz Miiwaukeeja

MILWAUKEE, Wis. — Po sta
rem vremenskem listu sem po
vzel, da se o božičnih praznikih 
širijo nešteti pregovori, ki so 
jih naši očanci in vremenski 
preroki oznanjali in tudi več
krat zadeli. Takole so dejali: 
Dež in veter pred Božičem kop
lje jamo rad mrličem. — Pred 
Božičem moča toliko ne škodu
je, kakor če po praznikih dalje 
dežuje. — Zelen Božič, bela Ve
lika noč. — O Božiču za steno, 
o Veliki noči za pečjo. — Po Bo
žiču gre dan gor, sneg dol. •— 
Ce vidiš rimsko cesto na Sveto 
noč sijati, dobre letine se je na
dejati. Kakršno je vreme na Bo
žični dan, takšno bo še leto in 
dan. — Če na sv. Stefana burjo 
prinese, v i n o g r adniku pride
lek odnese. — Če na Štefa
novo burja buči, trta prihodnjič 
nič kaj ne obrodi. — Zima in 
gosposka ne prizaneseta.

Vsem rojakom in rojakinjam 
vse najboljše za Božič!

Tudi o Novem letu krožijo 
razni reki naših vremenskih 
prerokov: Na Novega leta dan 
moraš bos k studencu po vodo, 
da čez leto ne boš preveč len. — 
Razni mestni škrici bi radi ubo
gali ta nasvet, toda kje naj naj
dejo studenec v mestu.

Laže bomo upoštevali tale na
svet: Kdor hoče biti vse leto 
zdrav v nogah, naj stopi na No
vo leto, ko vstane, bos na žele
zo. Železo je lažje najti kot stu
denec. Tretja novoletna mod
rost je pa malo hujša: Če vidiš 
po Novem letu najprej veliko 
žival, boš priden, močan in boš 
lahko prenašal vročino; če pa 
najprej vidiš malo žival, boš 
slab in len. Ker je zdaj velikih 
živali vedno manj — avtomobi
lov in traktorjev vedno več, je 
jasno, da ta pregovor več ne 
drži; drži pa, da je na svetu da
nes veliko število slabih in le
nih ljudi. Pripraviti se moramo

__H na mraz, kajti: Prvega prosinca
® in zadnjega susca je |

hujša. Naj bo vsem nam ob 
slovesu starega in ob spreiemu 
novega leta prijetno in dobro!

Pretekli mesec 17., 18. in 19. 
se je vršil v Milwaukeeju 35. 
“Folks Festival” v Mecci in Are
ni, pri katerem je sodelovalo 50 
etniških skupin s plesi, jedačo 
in razstavo z raznimi domačimi 
in umetniškimi deli. Tega festi
vala se je udeležilo preko 75,000 
ljudi. To pot, po 15 letih od
sotnosti, se je tega festivala z 
narodnimi nošami in plesi ude
ležila tudi Triglavova plesna 
skupina, kjer je po plesni izved
bi bila deležna navdušenega a- 
plavza navzočega občinstva. Če
stitamo!

%
Pravijo, da je knjiga ena naj

bolj dragocenih božičnih daril. 
Pravijo tudi, da je knjiga zato 
napisana, da se jo bere. Pravijo 
tudi, če knjiga ni vredna, da jo 
prebereš dvakrat, ni vredna niti 
enkrat. Trdijo tudi, da je knjiga 
najboljša prijateljica človeka. 
Zato imajo nekateri v sobah 
knjižne police in na njih nešte
to knjig, ki pa jih običajno nih
če ne bere. Kdor opazuje razne 
TV sporede, lahko vidi, da vsak 
dan izide 20 do 40 novih knjig, 
katerih vsaka je najbolj cenje
na, najbolj iskana. Razumljivo, 
da je vsak avtor teh knjig za
služeno ali ne, tudi eden naj, 
boljših pisateljev.

Lansko leto so v Ameriki pro
dali knjig za 6 biljonov dolar
jev. V knjigarnah te pozdrav. 
Ija na policah, pa tudi po tleh 
na tisoče raznih knjig. Kdo jih 
bere? Vprašanje je, ali ima čloi 
vek, kupec, pregled nad izdani- 

. mi knjigami? Ali človek ve, kaj 
50 hoče in kaj bi rad? Opazoval 

sem v knjigarni dalj časa in 
prišel do zaključka, da starejši 
ljudje iščejo, knjige med klasič
nimi deli, dočim mlad, moderen 
zemljan bere čim lažje, čim več 
in čim krajše. Važno je, da jih 
ljudje berejo. Kdor ima knjižno 

(Dalje na 6. strani)

Vesele božične praznike in srečno novo leto 

želita vsem znancem, prijateljem, in obiskovalcem 

naše farme.

Vesele, miru polne božične praznike ter sreče,

zdravja in uspehov polno novo leto želi vsem

ALOIS IN TONČKA 
LJUBEČ

A; ' ’ • ' ' . , '

Madison, Ohio 44057

Vsem svojim sorodnikom, prijateljem in znancem
želi

DRUŽINA DRAGAR
oge AUGUST, otroka, REZKA in MARTA,

29308 White Road, Wickliffe, Ohio,
da bi res v vsem božjem miru preživeli božične 

praznike, in polno uepeha, zdravja in zadovoljstva 
v novem letu.

DRUŽINA MATIJA LONČAR

SLOVENSKA TELOVADNA ZVEZA
želi vsemu svojemu članstvu, prijateljem in podpornikom

VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE

SREČNO NOVO LETO

Vesele božične praznike in srečno novo leto 

želita sorodnikom, prijateljem in znancem

ratf im&NA

Blagoslova polne božične praznike, zdravo ter

; - /

uspeha polno novo leto želi vsem

ITRUZITBr SRECR0, TOMAŽ
JOŽE, ANDREJ IN MONIKA GASER

Vesele božične praznike in srečno novo leto

želita vsem

Jernej in Zalka Zupan
Madison, Ohio

Prav vesele božične praznike in vse dobro v novem 

letu želita vsem svojim sorodnikom, prijateljem 

in znancem

DRUŽINA VRHOVNIK 
LOJZE GOSAR

Blagoslovljen Božič in srečno novo leto 

vsem prijateljem in znancem žele

Ivan, Vida, Marko, Bernadka In Judy 
Jakomin

§

Vesele božične praznike in srečno novo leto želita 

vsem sorodnikom prijateljem in znancem

JOHN in JEAN SAMSA
Holiday Park, 91 Honu Court 

North Port, Fla. 33596

Radost in mir srca za svete Božične praznike, 

želimo vsem našim sorodnikom, prijateljem in 

dobrotnikom, da bi jih čim lepše obhajali in ostali 

zdravi v prihodnjem letu.

DRUŽINA SRŠENOVA

Vesele božične praznike in srečno novo leto 

želi vsem sorodnikom, prijateljem in znancem

PAVEL KOŠIR DRUŽINA
Richmond Heights, O.

VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE 
in

SREČNO NOVO LETO!

DRUŽINA VOLČJAK
720 E. 162 ST., CLEVELAND, OHIO

HAPPY HOLIDAYS _________ g! j§

HOLIDAY GREETINGS

CENTURY TIRE SERVICE
15300 WATERLOO RD. 531-3536
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8C|e so Tri faro,
kjs lila krajina?

KELOWNA, B.C. — Srečal 
sem dva rojaka V Ljubljani in 
bil vesel, ko sem slišal, da se 
pogovarjata o Ameriki in videl, 
da sta prišla od tam na obisk v 
Slovenijo. Zelo sta bila navdu
šena nad lepoto Postojnske ja
me in Slovenije nasploh. Oba 
sta odšla v tujino, ko sta bila še 
mlada. Dasiravno sta bila roje
na in vzgojena v Sloveniji, ni
sta nikdar imela priložnosti po
drobnega ogleda svoje domovi
ne.

Ker sta oba katoličana, sta se 
zelo pohvalno izrazila o božji 
poti Marije Pomagaj na Brez
jah, govorila o lepoti Blejskega 
otoka. Je res lep pogled iz leta
la na Slovenijo, posejano s cer
kvicami na gričih in po vaseh, 
po vseh naseljih. Nikdar si nista 
predstavljala, da je Slovenija 
tako lepa.

Med pogovorom sem jaz ome
nil Tri fare in Belo krajino. Hi
tro sta me vprašala, kje je to? 
Kje je Bela krajina? Jaz nisem 
nikdar slišal o tem, je dejal e- 
den od njiju. Zakaj ni bilo nič o 
tem napisano v Ave Maria, v 
Božji besedi ali v Koledarju?

Komunisti pravijo, da je Bela 
krajina zibelka partizanstva, to
da tam so partizani izvršili tudi 
vrsto hudih nasilij, tam je bilo 
mnogo mučencev za vero in 
svobodo, prelito je bilo mnogo 
nedolžne krvi. Naj omenim su
rovo mučenje učiteljice iz Rož
nega dola in pobijanje v Semi
ču. Divjaško, strašno mučenje 
mlade Ivanke in njenega očeta 
iz Radoviče, izdajalski pokol ce
le domobranske posadke na Su
horju pri Metliki.

V Metliki sem spraševal za 
slike in razglednice Treh far. U- 
gleden partizanski izobraženec 
me je osorno pogledal in dejal, 
da Treh far sploh ni več. To je 
mene pogrelo in sem mu odgo
voril, da to ni mogoče, ker sem 
jih jaz danes gledal iz naše hiše. 
Odgovoril je, da tri cerkvice še 
tam vedno stoje, toda nihče več 
ne gre tja.

Ko je bil naš svetniški škof 
Friderik Baraga kaplan v Met
liki, je obiskoval rad okoliške 
vasi, posebno rad je prihajal k 
Trem faram. Po kolovozih, peš
poteh in stezah je hodil' v skrbi 
za duše v božji službi. V Met
liki sem obiskal sobo, kjer je 
Baraga stanoval. Stopnice do so
be so zelo shojene, da mora člo
vek paziti, kam stopi. ^To je 
znamenje, da ljudje ta kraj ve
liko obiskujejo.

Komunisti bi nemara radi za
tajili Tri fare, odstranili zna
menito božjo pot, toda za Gor
janci se jasni in vera postaja ži- 
vejša in svetlejša.

Belokranjske narodne noše so 
mi zelo všeč, vesel sem, kadar 
vidim njihove fotografije. Fant
je in dekleta v narodni noši 
pred hišo, kot sem jih videl ne
davno v AD, so me spomnili 
pristne domačnosti.

Bela krajina je dala odlične 
duhovnike in mnogo zavednih 
narodnih nož. Želim, da bi Be
lokranjski klub dal pobudo, da 
bi poznavalci opisali naše zna
menitosti, da bi čim podrobnej
še predstavili Belo krajino na
šim ljudem. Če bi imeli vse to 
opisano v kaki knjižici, bi to 
lahko ponudili rojakom, ki pri
hajajo v vedno večjem številu v 
Belo krajino. Tri fare so njena 
posebna zanimivost, so nekaj iz
rednega, zato bi njihov opis 
brez dvoma budil zanimanje.

Prisrčne pozdrave vsem ro
jakom in rojakinjam, zlasti o- 
nim iz Bele krajine.

Vsem vesele božične praznike 
in srečno novo leto!

France Kočevar

duš, je globoko veren. Na leto
ima 600 novomašnikov. Pod du- 3anov m 1Judl’ kl 30 dobre v°- 
hovnim vodstvom kardinala b,e'
Wyszynskega se Poljaki juns- j 
ško ustavljajo poskusom brez-; 
božne vlade, da bi uničila nji- [ 
hovo moralo in vero. Poljski j

K. C.

Popravek in dopolnilo * ^nik;;;;;;;;;;;;;;; »
TORONTO, Ont. — K se- M Baša (Montreal) .......... 20

stavku “25-letnica Slov. Hrami- j Merhar (Montreal) ,.... 20
nice in Posojilnice J. E. Kreka p Rabzel (Montreal) ......... 20
v Torontu” tale popravek in do- j g-c 2q

polnilo. v j. Štritof ............................ . . 20
V finančno poročilo se je vri- B Gruntar p)

nila neljuba napaka, ki se naj ^ Ludvik 10
popravi in bere sledeče: g Medved 10

Koncem julija 1978: število čla
nov

ment, da bo pripravil pot za u-

Namesto cvetja na grob po- 
zaporedna številka 3592 bojnega p. Tekavčiča so daro-

Stanje hranil, vlog $8,069.672,07
Stanje posojil ........ $5,404,712.00
Dobroimetje ..........$8,571.321.52

Upravniku g. Janezu Senici 
pomagajo uradniki: ga. Mia 
Ferkulj, gdč. Mariann Ferkulj, 
g. Dušan Klemenčič in ga. Ma
rija Por.

Anica Resnik

TORONTO, Ont. — Preko op- 
letja se je leto nagnilo v jesen.
Dolgi sončni dnevi so se umak
nila jesenskim večerom, ki že 
sredi popoldneva vse tja do Bo
žiča zagrinjajo svoj mrak. Z 
njimi se spreminja tek vsakda
njega življenja, ki prinaša s se
boj nova doživetja, nova zani
manja.

Odpira se nova sezona dru
štvenega in družabnega življe
nja. Tako je prišel tudi čas vsa
koletnega banketa za Dom Lipa, 
ki ga je Pripravljalni odbor pri
redil 4. novembra v newtoront- 
ski dvorani. Ta večer je bil 
združen z “vlečenjem” v korist 
gradbenega sklada za starostni 
iom Lipa. Kljub mnogim dru
žabnim prireditvam in zaba
dam v tej sezoni je bila udelež
ba na banketu solidna. Poseb
na hvala gre požrtvovalnemu in bila čisto blizu, 
neutrudnemu odborniku g. Loj- trenutku je na čelu svoje voj-

vali g. E. Medved $10, Frank in 
Mara Osredkar $25.

Vsem zvestim darovalcem in 
podpornikom starostnega Doma 
Lipa iskreni Bog plačaj!

Pripravljalni odbor..

VEDNO ZVESTA 
POLJSKA

HAMILTON, Ont. — Izvolitev 
poljskega kardinala za papeža 
je presenetila ves svet, razen ti
stih, ki so poznali staro prerok
bo, da bo pred koncem sveta 
Poljak izvoljen za papeža kot 
plačilo Poljski, da je med pra
voslavno Rusijo in luteransko 
Prusijo skozi stoletja ohranila 
zvestobo Rimu. Ker so odlične 
lastnosti kardinala Woityla bile 
poznane, je bilo mogoče sklepa
ti, da je prišel čas, ko bo pre
rokba izpolnjena,

IzvoliteVt poljskega kardinala 
za sedež sv. Petra je brez dvo
ma za Poljsko velika čast, za
služeno plačilo za zvestobo sv. 
Sedežu in tudi lepo plačilo za 
rešitev Dunaja in Srednje Evro
pe pred islamom.

Leta 1683 je mogočna turška 
vojska oblegala prestolico rim- 
sko-nemškega cesarstva. Zmaga 
islama nad Srednjo Evropo je 

V odločilnem

zetu Babiču, ki je vložil veliko 
časa in truda za izpeljavo vle
čenja. Nadalje se odbor ponov
no zahvaljuje župniku č. g. Ja
nezu Kopaču za brezplačno u- 
porabo dvorane in kuhinje za ta 
banket in gospem, ki so ku
hale ali darovale pecivo. Za nji
hovo plemenito in dobro voljo 
naj jih Bog blagoslavlja z 
zdravjem in srečnim življenjem. 
Po takih delih in žrtvah raste in 
se ohranja ideja starostnega do
ma. Kajti pripraviti moramo o- 
snovne temelje, na katerih bo 
zrastla in stala "bodoča stavba 
Dom Lipa, ki mora postati pr
votna, najvažnejša vseslovenska 
mdeva ... Kajti jesem priha
ja ... je že tu ... dolgi večeri 
trkajo na vrata ... Pripravimo 
toplo domače ognjišče, dnevi 
orehajajo v zaton in poletje je 
za nami utonilo v včerajšnji 
dan...

Nekaj statistik:
Banket 4. novembra je prine

sel okrog 4,000 dolarjev čistega 
dobička.

Loterija 4. novembra je pri
nesla okrog 3,500 dolarjev do
bička.

Sreča v obliki denarnih do
bitkov se je nasmejala slede
čim:

V. Vidmar (št. 10554) 
T. Bezjak (št. 3259) 
Lozinek (št. 974)
S. Klemenčič (št. 462) 
M. Šalehar (št. 10063) 
M. Wilson (št. 9353) 
K. Turk (št. 8099)
F. Osredkar (št. 621) 
M. Aberšek (št. 11169) 
D. Francesci (št. 5629)

$ 100 
100 
100

ske prihitel na pomoč poljski 
kralj Jan Sobiesky in rešil me
sto in z njim zahodno civiliza
cijo.

Plačilo, katero je prejela Polj
ska za rešitev Dunaja, je bila 
najbolj črna nehvaležnost. Lute
ranski Prusi, pravoslavni Rusi 
in Avstrija so si Poljsko zapore
doma razdelili. Kljub trojnemu 
jarmu so Poljaki ostali zvesti 
Rimu.

Poljski pesnik je dejal glede 
delitve svoje domovine: “Rusi
ja, Prusija in Avstrija so napra
vile smrten greh, ki se ga še ni
so spovedale.” Niso se ga spo
vedale in zato niso mogle preje
ti odveze, toda pokora jim je bi
la kljub temu že naložena. Leta 
1918 je Poljska spet pridobila 
neodvisnost in istega leta je 
prišla na vrsto Avstrija, da je 
bila uničena. Leta 1939 so si na
cistične in sovjetske čete znova 
razdelile Poljsko in pobijale nje
ne prebivalce. Poljska je ostala 
Rimu zvesta in leta 1945 je bila 
obnovljena v sprejemljivih me
jah, medtem ko je bila Nemčija 
razdeljena in je zgubila ozem
lja, ki jih je v zadnjih stoletjih 
umetno ponemčila.
V prvem nagovoru kardinalom 

je novi papež omenil zvestobo 
Poljske Rimu z besedami: Naša 
Poljska — semper fidelis (ved
no zvesta).

Tako je leta 1683 Previdnost

250
250
500
500

1000

Darovalci od avgusta do no
vembra 1978:

J. Kastelic :..........................$200
J. Kavčič st............................... 200
Intihar ................................... 100
M. Žnidaršič .................  100
M. Demšar ........................... 50
Mr. & Mrs. A. Kuk............ 50
B. Premru ........................... 50
S. Ugovsek ........................... 50
M. Kuk ................................. 30

100 Jizbrala poljskega kralja, da je 
100 'rešil krščansko Evropo sultano

ve oblasti. Enako je tri stoletja 
pozneje Previdnost izbrala polj
skega kardinala, da bo vodil 
ladjo sv. Petra v času, ko je pe
klenska vrata skušajo za vsako 
ceno potopiti.

Nihče ne bi znal bolje kakor 
novi papež voditi pogovor z vla
dami vzhodne Evrope in priteg
niti slovanske pravoslavne na
rode k Rimu, kajti kardinal 
Wojtyla je živel blizu njih in 
jih dobro po^na in se z njimi 
more sporazumeti v materinšči
ni, ki jo Slovani tako zelo ceni- 
ni j o, gojijo in ljubijo.

Prihodnje leto bo Zahodna 
Evropa izvolila evropski parla-

Istanovitev Združenih evropskih 
|držav. Katoliška Cerkev je že 
pred volitvami evropskega par
lamenta postavila na Petrov 
prestol odličnega sina Srednje} 
Evrope in izbornega poliglota.

Poljska je z evropskimi naro
di in z zahodnim svetom pove
zana z mnogimi duhovnimi, 
kulturnimi, jezikovnimi in ver
skimi vezmi. S krvnimi in jezi
kovnimi vezmi je povezana, s 
katoliškimi in pravoslavnimi 
slovanskimi narodi. Z vezmi 
zahodne kulture je povezana z 
narodi zahodne Evrope in z 
vsem Zahodom. Z verskimi vez
mi je povezana z vsem katoli
škim svetom. Po ljubezni do 
Matere božje je Poljska poveza
na z vsemi katoliškimi deželami 
in še posebno s slovanskimi in 
latinskimi. Ravno pobožnost do 
Matere božje je Poljakom po
magala, da so ohranili zvestobo 
Sv. sedežu.

Razume se, da se z izvolitvijo 
prvega Slovana na Petrov sedež 
čutijo počaščene vsi slovanski 
narodi. Vse navdaja veselje in

upanje, posebno pa tiste, ki so 
skupaj s Poljaki ostali zvesti 
rimskemu papežu skozi stoletja, 
to so Čehi, Slovaki, Slovenci in 
Hrvati; ti zadnji toliko bolj, ker 
so pred stoletji prejeli od pape
ža časten naslov “antemurale 
christianitatis” — predzid kr
ščanstva — za junaški odpor 
proti navalom islama proti kr
ščanskemu Zahodu.

Skupaj z njimi se morejo ra- 
dovati njihovi bratje, rutenski 
katoličani vzhodnega obreda, ki 
so se po več stoletjih razkola 
vrnili k čredi sv. Petra in mu 
ostajajo zvesti sredi preganjanj.

Naše čestitke Poljski, — sem
per fideli — vedno zvesti Cer
kvi, eni, sveti, katoliški, apostol
ski, rimski, vedno preganjani, 
toda nepremagljivi, nezmotljivi 
in zmagoviti.

Do tu članek v dnevniku O 
Estado de S.P. Isti avtor je pri
občil v glasilu župnije Naj sve
tejšega Zakramenta, ki je hkra
ti sedež osebne župnije za Slo
vence, podoben članek, v kate
rem je med drugim zapisal:

Poljski narod, 35 milijonov

Carter proti 
spremembam v zvezni 

vladi
WASHINGTON. D.C. — Pred-

V LJUBEČ IN DRAG SPOMIN, 

od kar se je od nas poslovil

FRANK RIHTAR.

KI JE UMRL DNE 19. decembra 1977.
Leto dni počivaš, mož in ata, Ti si srečen, v Bogu srečen, 
w , • i _ •__ viTvvcnc Sivarnika za nas.žalostno je tu pri nas, 
le ljubezen nas združuje, 
prošnje k Bogu: Oče naš. 

žalujoči:

prosiš Stvarnika za nas, 
naj nas zvesto On varuje, 
pelje skozi zemski čas.

KRISTINA — žena;
METKA in MAJDA — hčerki; 

FRANCE, MILAN, JOŽE, JANEZ, MIHA 
in STANE — sinovi z družinami;

PAVLA RIHTER, MARIJA STARIČ in 
KATARINA SRŠEN — sestre;

MIHA SRŠEN — svak ter nečaki in nečakinje.

Cleveland, Ohio, 20. decembra 1978.

V LJUBEČ SPOMIN

minister je priznal: “Cerkve ni
smo uničili, ne ker ne bi hoteli, 
temveč ker je nismo mogli.”
Krakovski kardinal si je v tem
'boju pridobil dragocenih sku- sednikoVi svetovalci ^v Beli hiši 
senj za vladanje Cerkve. bi menda radi spravm iz vlade

< Janez Pavel II. zaruzuje last- Patricio Harris, ki je odgovoma 
nosti zadnjih papežev: odloč- za vprašanja mest in stnovanj)
nost Pij a XL, dostojanstvo Pi- ter Brocka Adamsa. ki se bri 
ja XU., srčno modrost Janeza za promet. Qba smatrajo za 
XXIIL, razum m kulturo Pavla malouspešna in učinkovita v 
Vi. in osvajajočo preprostost Ja- javnosti
neza Pavla L vv Predsednik Carter ve za vse

Naj ga božja Mati sciti, raz- te očitke in prizadevanja m
svetljuje m krepi, mu da potreo- naklonjen nobenim mem. 
nega zdravja m poguma, da bo bam v zvezni vladi m izkl- -e. 
mogel z milobo in trdnostjo vo-.... . n, 1 , . J, . no> da bo kljub raznim ugiba-diti ladjo Cerkve skozi viharje njem ostala zvezna vladaS
sedanjega časa in jo pripeljati v spremenjena vse do konca prve 
tihi edinosti m miru vseh knst- Carterjeve predsedniške dobe.

»

VOŠČILA IZ CHICAGA, ILL
d1!-S

PATHFINDERS GRAPHIC ASSOCIATES

CICERO, ILLINOIS 60630 

(312) 852-0966-67 

5000 WEST 16th STREET

§
M
Ms
v:
$

MILAN M. PECHARICH 
DAVID DWE.IKO 
CY FRANK 
BRUCE SINGER

H

M
I!$

a

1IM
mi

TEREZIJE CERAR
Svoje blage oči je zatisnila dne 20. decembra 1973.

V grobu mirno sedaj počivate in čaka svetega povelja, 
od zemskega truda in napora, da ob času se s telesom združi, 
ko duša pri Bogu se raduje takrat vsi v nebesih bomo peli: 

Aleluja, Aleluja!

Žalujoči:
CELINA, redovnica na Koroškem, IVANA OKOREN v 

New Yorku, FRANCKA STEINER v Domžalah 
v Sloveniji in KRISTINA RIHTAR v Clevelandu - 

hčerke in ostali sorodniki.

Cleveland, Ohio, 20. decembra 1978.

MILAN'S MACHINE CO., INC.
1301 SOUTH LARAMIE AVE. 

CICERO, ILLINOIS 60650 

(312) 863-2948

MILAN in MARTHA PECHARICH 

Z DRUŽINO lilf]'

V£

Mime in blagoslovljene božične praznike in 

srečno novo leto želijo farani in duhovniki,

P. Tadej Trpin, ofm 
Msgr. M. J. Butala

P. Jože Purpora,ofm 
Rev. Roger Kaffer

ST. JOSEPH CHURCH
416 N. CHICAGO ST. JOLIET. ILLINOIS 60432
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Lotos ne moreva pošiljati osebnih božičnih voščil, 
zato po Ameriški Domovini 

želiva VSEM RADOSTNE BOŽIČNE PRAZNIKE 
IN OBILO BOŽJEGA BLAGOSLOVA 

V V NOVEM LETU!

IVANKA In FRANC PUC, st., 
Westmont, III.

DRUŽIM JANEZ IN ANICA 
CENDOL

VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE 

IN SREČNO NOVO LETO!

908 E. 73 St. Cleveland, Ohio 44103

VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE

IN SREČNO NOVO LETO!
508 Cowles Ave.

Joliet, Illinois

SIR. IN iSS. FRANK, FRANCES 
EN JOHN ČEPON

Ohio

VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE 

IN

SREČNO NOVO LETO 
vsem prijateljem in sorodnikom 

želita

u JOSEPH in MARY iOŠE
1044 E. 70 St. Cleveland,

Zber “Slovenska pesem”
Vesele božične praznike in 

srečno novo leto!

MARY PEG HAR!OH
5634 S. Nashville Ave. * Chicago, 111. 60638

MIMOGREDE 
IZ MILWAUKEE.!A
ilNadiiJ.jf '-'aJUjK s v »Uaun

polico prazno, kaže duhovno 
plitkost. O knjigi, razumljivo 
tudi o slovenski, moramo govo
riti in pisati z vsem spoštova
njem, kajti knjiga je naša naj- 
zvestejša prijateljica, oplojeval- 
ka našega znanja, je okno v 
svet!

*
Že pred dobrimi dvesto leti je 

častiti oče Marko Pohlin svaril 
: Slovence: Ne sramuj se svojega 
'jezika! Že takrat je opozoril na 
omahujočo veljavo slovenskega 
jezika. Njegova Kranjska gra
matika, v katere uvodu je pri
občil sestavek, je izšla leta 
1768. Avtor tega spisa ter o- 
značbe jezikovnega stanja med 
Slovenci je že takrat odkril in 
ugotovil nesimpatično nagnjenje 
svojih rojakov k samoponižujo- 
čemu zatajevanju svojega jezi
ka. In danes v letu 1978 se lah
ko prepričamo na vsakem kora
ku doma, v Ameriki in na dru
gih celinah, da veljava sloven
ščine ni nič trdnejša med Slo
venci, kot je bila v Pohlinovem 
času. Ce bi bila slovenščina, po
sebno doma, kaj bolj trdna in 
spoštovana, ne bi slovenska 
podjetja svoje izdelke, vsaj ti
ste, ki jih prodajajo na sloven
skem trgu, oznanjala v anglešči
ni ali srbohrvaščini. To počas
no odtujevanje od lastne kultu
re in njene najimenitnejše stva
ritve — jezika, naj si bo kjerko
li, ne pelje pot drugam, kakor 
k neizogibnemu p o d r e j an ju 
manjvrednega občutka in k po
zabljenju. Naš jezik je lep, bla
gozvočen in močan, to je zna
menje človekove veljave in slo
venskega ponosa. Zato bi mora
li naši merodajni vzgojtelji do
ma in v zdomstvu vzgajati in li
čiti naše ljudi ne zanemarjene 
slovenščine, marveč učiti lepoto 
in čistost slovenskega jezika.

Preteklo nedeljo, 3. decembra, 
je moja žena z nekaterimi pri
jatelji organizirala v znani srb 
ski restavraciji “Stari grad” pri
jateljski večer v čast moji Tu
le tnici rojstva. Banketa se je u- 
deležilo veliko število rojakov, 
rojakinj in znancev. Večer je|?S 
počastil z molitvijo rev. Beno | ** 
Korbič. Prijatelj Kralj Dimitrij 
je v kratkem govoru nazdravil | a* 
mojemu osebnemu prazniku,1?^ 
kjer so potem ob spremljevanju ^ 
harmonkarjev Sezona in Edija 
Galuna vsi navzoči zapeli zdra
vico: “Happy Birthday, Alois”. 
Odlična hrana, hitra postrežba 
in dobra kapljica so ustvarili 
prijetno razpoloženje. Prijatelj
ska hvala vsem, ki so počastili

m

VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE

^-sele božične praznike in srečno novo leto 

Želijo vsem Slovencem v U.S.A. in Kanadi

ovNicEvi ii mm, o.
' Blagoslovljene božične praznike 

in

srečno novo leto

želi vsem znancem in prijateljem

frah mmh
S. River W, Geneva, Ohio

°ščiva vesele Božične praznike in srečno N?vo leto 

Vseni prijateljem in znancem v Združenih državah

in Canadi

L-
pavla m ione mmt

447 E. 156 St., Cleveland, Ohio

SREČNO NOVO LETO!

MR. IN MRS. MARTIN 
VRANIČAR

1938 Lucerne

STOCKTON, CALIFORNIA 95203 

321-1965

VESELE BOŽNICNE PRAZNIKE IN 

SREČNO NOVO LETO!

FRANK in JUSTINA PRHAH
1140 E. 167 St.

Cleveland, Ohio

HAPPY HOLIDAYS 

VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE 

IN SREČNO NOVO LETO

VIDA SHIFFRER
27801 Euclid Ave. Euclid, Ohio 44132

(216) 731-1100

HAPPY HOLIDAYS!
VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE 

IN SREČNO NOVO LETO!

PAUL J. HRIBAR
ATTORNEY AT LAW

27801 Euclid Ave. Euclid, Ohio 44132

SEASON’S GREETINGS

V BLAG SPOMIN 
PETE OBLETNICE

ANTON GORING
Predragi rajni je umrl 
dne 21. decembra 1973

Leto za letom se v večnost izliva,
težke ločitve spomin se budi,
Ljubezen do Tebe pa že vedno je 

živa,
v naših srcih kot lučka gori!

Žalujoči:
THERESA (ROSE) — žena; 
dr. LAURENCE, HERMAN, 

RAYMOND — sinovi; 
LOUISE, MARIE, MERI, 

CAROLE —- snahe; 
vnuki 'in vnukinje,.. 

pravnuk 'in pravnukinji; 
nečaki: iti nečakinje i 

v Sloveniji ter ostalo sorodstvo.

Cleveland, Ohio, 20. decembra 1978

VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE

IN SREČNO NOVO LETO!

ALPSKI SEKSTET
d___ n ^ m m • -t

Vesele božične praznike 

in srečno novo leto!

ANTON ZG0ZNIK 
DRUŽINA

36060 Freed Ct.
Eastlake, Ohio 44094

Tresele božične praznike ter zdravo in blagoslovljeno 

novo leto želita vsem sorodnikom, prijateljem 

in znancem

MARIJA IN JOŽKA STARK

JOHN PETRIČ
lastnik brivnice na 185. cesti, 

želi vsem svojim obiskovalcem in vsem Slovencem 

VESEL BOŽIČ IN SREČNO NOVO LETO

&

BLAGOSLOVLJENE IN ZADOVOLJNE BOŽIČNE 
PRAZNIKE IN SREČNO NOVO LETO, SVOJIM 

PRIJATELJEM IN ZNANCEM

ŽELITA

MATEVŽ IN IVANKA TOMINEC,
701 E. 160 Str. Cleveland, Ohio

Vesele božične praznike in srečno novo leto želi vsem 
prijateljem in znancem zastopnik Ameriške domovine

JANEZ OVSENIK s ženo IVANO 
in hčerko MARIJO

^ 7505 Cornelia Avenue.

Cleveland, Ohio 44103

OBILO BOŽJEGA BLAGOSLOVA ZA BOŽIČNE 
PRAZNIKE IN SREČE V NOVEM LETU 
IZ SRCA ŽELIMO VSEM SORODNIKOM 

PRIJATELJEM IN ZNANCEM

VINKO IN ANTONIJA ROŽMAN 
< Z OTROCI

948 East 77 St. — Cleveland, Ohio

PRAV VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE IN VSO 

SREČO V NOVEM LETU ŽELITA 

VSEM POZNANIM

IGNACIJ in ALENKA KREN
1990 E. 221 St. Euclid, Ohio 44117

“Blagoslovljene Božično praznike” 

in srečno leto vsem prijateljem in 

znancem želita

Janez in Marija PROSEN
16211 Trafalgar

Vesele božične praznike in 
srečno novo leto vsem 
sorodnikom, prijateljem in 
znancem želi

DRUŽIM VIDMAR 
STANKO, IVA in VERONIKA

22400 Lakemont, Euclid, Ohio

Vsem sorodnikom, sorojakom, prijateljem in

znancem, kjerkoli jih doseže Ameriška domovina, 

želita vesele božične praznike in srečno novo leto

JOHN IN MARY PETRIČ
451 E. 156 Str. Cleveland, Ohio 44110

Cleveland, Oh. 44110
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BREZ DOMA j
Končno ti moram še povedati,1 

da nobena izmed teh stvari ni, 
bila zaznamovana, toda plenica j 
iz flanele in jopica sta bržkone! 
bili zaznamovani, kajti rob, kjer! 
je navadno vdelana začetnica 
imena ali kak drug znak, je bil 
odrezan. To pač dokazuje, da je j 
tisti, ki te je izpostavil, bil zelo 
previden in je hotel na vsak 
način preprečiti, da bi bilo mo
goče ugotoviti tvojo istovetnost.

To je vse, kar ti morem pove
dati, moj mali Remigij. Če boš 
kdaj te stvari potreboval, mi 
lahko takoj sporočiš, in poslala 
ti jih bom čimprej.

Nikar ne bodi žalosten, dragi 
otrok, da mi ne moreš pokloniti 
vseh prelepih darov, ki si mi jih 
obljubil. Krava, ki si jo kupil s 
svojim denarjem, je zame več
vredna kakor vse bogastvo sve
ta. Veseli me, da ti morem pove
dati, da se zelo dobro počuti pri 
rneni. Še vedno ima mnogo mle
ka in, odkar jo imam v hlevu, se 
mi godi zelo dobro. Kadar koli 
jo vidim, mislim nate in na tvo
jega malega prijatelja Matija.

Prav vesela bom vsakega tvo
jega sporočila in upam, da bodo 
ta vedno dobra. Kako bi ne bil 
srečen med svojci? Saj si tako 
dober in ljubezniv, kako naj bi 
te ne ljubil oče, mati, bratje in 
sestre? Gotovo zaslužiš njihovo 
ljubezen v polni meri. Zbogom, 
moj dragi otrok. Tvoja ljubeča 
te mati Barberin.”

Ko sem čital zadnji odstavek 
v pismu, se mi je stisnilo srce. 
Kako dobra je bila draga mati 
Barberin! Ker me je ljubila, je 
domnevala, da me morajo vsi 
ljubiti kakor ona.

“Dobra ženska je,” je izjavil 
Matija. “Tudi name je mislila. 
A tudi če bi me bila pozabila, bi 
ji bil kljub temu hvaležen za to 
pismo. Ta popis je tako natan
čen, da se gospod Driscoll ne bo 
mogel motiti, ko bo opisoval ob
leko, ki si jo nosil takrat, ko so 
te ukradli.” ..

“Morda pa je že pozabil.” 
“Nikar ne pravi tega. Ali je 

mogoče pozabiti na oblačilo, ki 
ga je imel otrok na sebi, ko so 
ga ugrabili, ko pa ga je mogoče 
prav po tem oblačilu spoznati?”^ 

“Nikar ne sumniči, dokler oče 
---------o---------

Mimogrede 
h iilwasskeeja

(Nadaljevanje s 5. strani! 
moj jubilej, lepa hvala za dari
la in voščilne. kartice. Srčna 
hvala moji ženi Frances za iz
vrstno organziran banket in 
vsem, ki ste s svojo dobro voljo 
in smehom ustvarili meni nepo
zabni prijateljski večer. Po
zdravljeni!

^ L. G.

MALI OGLASI
Stanovanje v najem 

Štirisobno stanovanje St. Clair 
in E. 63 St. oddajo. Kličite 432-

Nereiuširana fotografija vode, vzete Neretuširaha fotografija vode, ki
iz reke Cuyahoga jo mi vrnemo v reko Cuyahoga

Dejansko je voda, 
ki jo mi vrnemo v reko, čistejša 
od one, ki smo jo od tam vzeli.

Ne morete narediti jekla brez vode. 
Je bistveni vir, rabljen za hlajenje 
opreme pri izdelavi jekla.

Vrteča se valjalnica stiska šibike jekla v 
plošče, palice ali pločevino pri 

temperturah okoli 2100°F.

Ta valjalnica na primer jemlje vroče 
jeklene šibike in jih potiska naprej in 
nazaj, dokler niso zvaljane v plošče.

Ta postopek potrebuje veliko vročine 
in veliko energije, pa tudi veliko vode, ki 
ohranja valjalničo hladno.

Cuyahoga reka je za nas 
zelo važna

Samo v tej napravi porabi Republic 
Steel dnevno 38 milijonov galonov vode iz 
reke Cuyahoga.

Voda rabljena v valjalnici, se zbira 
tu za obdelavo

Ko je bila voda rabljena, je odvedena 
v napravo za obdelavo, kjer je odstranjena 
skoro vsa nesnaga (ostružki, pesek, olje).

Najprej potisnejo vodo v čistilni tank, 
kjer se vsedujo na dno trdne snovi ter so 
olje in mazila posneta z vrha.

Potem je voda spuščena skozi debele 
plasti peska.. Mastno in gosto blato, ki 
ostane, odpeljajo za polnjenje jam. Tega 
je vsak dan preko 40 ton.

Ko mi končamo, je voda čistejša, 
kot je bila.

Nekaj vode uporabimo ponovno, 
ostanek je vrnjen v reko Cuyahoga 
čistejši, kot je bil.

Dejansko je voda, ki jo vrnemo dovolj 
čista za kopel.

Čistejša voda, prav predno je vrnjena v 
reko Cuyahoga

Naprava za čiščenje vode Republic, 
ki je stala 8.5 milijona dolarjev, je le ena 
od šestih na našem clevelandskem podro
čju. Skupno je bilo izdano za celotni 
sistem čiščenja vode 71.5 milijonov 
dolarjev. To je toliko, kot znašajo 
predvideni stroški za predloženo Sohio 
poslopje v sredi mesta Cleveland.

Mi delamo, da bi bil Cleveland boljši 
prostor za življenje.

Renublicsteel
Tt
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Spalno sobo
Spalno sobo oddajo severno 

od St. Clair Ave. na E. 72 St. za 
$12.50 na teden. Kličite med 8. 
in 5. pop. tel. 458-1100. George 
Marlowe.

(177-185)

DUPLEX — FOR RENTAL
Our Lady of Perpetual Help 

Parish, 6 rooms, IV2 bath, closed 
in porch, full basement and 
garage, newly decorated and 

carpeted. Available Jan. 2, 1979.
Call 1-256-8563

(182-183)

For Rent
5 large unfurnished rooms 

and bath. Furnace and base
ment. Near St. Vitus. Adults 
cnly, no pets. 431-7015.

(182-183)

For Rent
Off Lake Shore Blvd., E. 149 

St. 5 rooms up with garage. 
Quiet adults. $140.00. 382-8658.

(182)

ni odgovoril na moje vpraša- ' Končno sem se nekega dne, 
nJe- ko naju je ledeno mrzel dež

Saj ne sumničim. Le ti trdiš, prisilil, da sva se vrnila prej ko 
da je morda pozabil.” ! navadno, opogumil in napeljal

Saj bomo videli.” pogovor na to, kar me je tako
Ni bilo tako lahko vprašati ! vznemirjalo, 

očeta, kako sem bil obečen ta- j Že ob prvih besedah me je 
srat, ko so me ukradli, če bi mu oče pogledal tako predirljivo, 
3il stavil to vprašanje kar pre- kakor me je pogledal vedno, ka- 
prosto, brez kakih skrivnih na- dar sem mu rekel nekaj, kar ga 
menov, bi bila stvar kaj lahka, je zadelo. Vendar sem pogum- 
A v tem primeru ni bilo tako in no vzdržal njegov pogled, bolj 
prav ta skrivni namen me je j kakor sem prej domneval, 
delal nemirnega in boječega. Mislil sem, da se bo razjezil,

To order, send $4.50 plus 50c for postage per copy to:

SLOVENIAN INTERNATIONAL COOKBOOK

WOMEN'S GLORY - THE KITCHEN

NEW ENLARGED & REVISED EDITION!

431 N. Chicago Street — Joliet, 111. 60432

Slovenian Women’s Union

zato sem z nemirom v duši po
gledal proti Matiju, ki je stal ob 
strani in se delal, kakor da ga 
najin razgovor niti malo ne za

nima. Hotel sem ga opozoriti, da 
me je spravil v neprijeten polo- 
tzdaj.

(Dali« osihiurfniič!

Kadar kupujete ali prodajate
hišo, zgradbo ali zemljišče, se obrnite z zaupanjem za stro

kovno in najboljšo postrežbo na Vašega rojaka, realtora

ANTONA MATICA — hišni telefon 531-6787
Če kličite CAMEO REALTY, 261-3900, vprašajte vedno

za Antona.
(Dec. 8, 13, 27, Jan. 5, 29)

!.6R0IN0VA POGREBNA imm
1953 East 62 S« 131-208% j
17019 Lake Sh®r© SMvd. 531-6306 |

j 6RDIN0VA TRGOVINA S POHIŠTVO* !
15301 Waterloo Road 531-1235 !

M1ILLALLY POGREBNI ZAVOD

Nahaja se med Memorial Shoreway in Lake Shore Blvd.
365 E. 156th St. KE 1-94*1

* Vse predpriprave v naši posebni privatni sobi. 
ir Vera. narodnost in privatni običaji upoštevani. 
if PErtercd prostor. Zračevalni sistem.

24 črna ambulančna posluga in aparat za vdihavanje kisika-

MAPLE HEIGHTS POULTRY & CATERING
^ 17330 Broadway Maple Heigl,*:,
j Naznanjamo, da bomo odslej nudili kompletno postrežbo (catering seJe 
i rice) za svatbe, bankete, obletnice Iti druge družabne prireditve. ' 

prvovrstno postrežbo prevzamemo popolno odgovornost. Na razpo' K 
vseh vrst perutnina Se priporočam*,:

mm HOČEVAR in SINOVI
Tel.: v trgovini MO 3-7733 — na domu MO 2-29H


